
űŽŶžŤŤſŬŶƇų ƋŶŽ šƕſŶžŤŤſŬŶƇų 

ƊűžŨŸŽűźŬ ŭƅŬŧſŬƁŨ 

űſšŷƁŸŽŷŽšƕſšƇŬťžš 

ţŽŬŽŷƁŸŽŷŽšƕſŸſŨ 

ųŽŹſŷƁūŽŧſƎŶƋŹƐŤŦſŨŶſŷ 
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ŶſŧšſŬ 

·šſŬŸŽƊƠƂ 

·űŽŶžŤŤſŬŶƇų ƋŶŽ šƕſŶžŤŤſŬŶƇų 

ƁŶƇųųſťſšƍŸƐ? 

ƁűŽŶžŤŤſŬŶƇųƋųƐŬŹŧžŤ? 

ƁűŽŶžŤŤſŬŶƇųųſťſšƍŸƐ? 

ƁšƕſŶžŤŤſŬŶƇų 

·šſŬŬƕſƍŦƑ 

ƁšƕſŶžŤŤſŬŶƇų ƋŶŽ šƇŤŹžŬŶƇų 

·ťƅŨŨƂ ƋŶŽ ťƅŨźƐźŬŢźŤšƇŤšžŬŶƇų 2 



šſŬŸŽƊƠƂ 

·ƊŮžŬƋŹƈƐŤűŽŶžŤŤſŬźƁŨŸŽŹƈŽ. 

·ƋŹƈƐŤūƂƐŸŽźſŨ ƋŶŽ źƅŨƇųŸƇųŭƆŬ. 

·ŸſųſŨůŽŶƁŨűŽŶžŤŤſŬƍŬūƇƐŷūƅšŹƇŬƋŹƐŤ. 

·ƊơſŽŸƇųƍŬƊŢŨŹƐſŤƎšŸźšŹƈƂš ƋŶŽ ŸſųſŨƍŦƑŻƐŷųšžŭ

ŶŽŭƇŭźƄƐŬƏ. 
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ŶƇųųſťſšƍŸƐ? 

üŶƇųƊšƂŨųſťſšţŷſųŨžŬƋũš

ũƐſŤƍŬŦžƑŬŭžŬŧſšſŨ ŦƃƐŤƊŮžŬ

ŸſƊŹŨűſƍŹƑƊšƂŨšſŬƊţƄƐźŬūƂƐ

ŢźŤūſŨźſŧūƂƐůƁŷŢźŤƠƑſƌŶš 

~31 km 
(99% of mass) 

Ç ţŷſųŨžŬŸŽƊŶƐŧūƂƐŶŽŨžŭƠƑſŬƕƑſūŽƊŶ 

ü 101325 Pa (Pascal) 

ü 1 atm (atmosphere) 

ü 29.92 in.Hg (inches of mercury) 

ü 14.7 psi (pound per square inch) 4 



űŽŶžŤŤſŬŶƇųųſťſšƍŸƐ? 

·űŽŶžŤŤſŬţŷſųŻƑźŬťſšŨŷŤũſƊŷžŬ 

·ţŷſųŻƑźŬŭƕƐƊūƇƐſūƂƐůƁŷƠƑſƌŶš 

·šſŬŶźŧũƇŷŢźŤźſšſŨźƅƐŬ 

·šſŬƊŢƇƑſųſƋūƐŬŢźŤźſšſŨ 

·šſŬƊţƄƐźŬūƂƐŢźŤźſšſŨ 
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űŽŶžŤŤſŬŶƇųƋųƐŬŹŧžŤ? 
·šſŬƊţƄƐƃźŬūƂƐŢźŤŶƇųűſƍŹƑƊšƂŨűŽŶžŤŤſŬźžŬųŽŹſŸſŬ ŦƃƐŤ

ŸſųſŨŮƐƉŬűŽŶžŤŤſŬŨžƐŤšƐſŷųſƊŮžŬűŽŶžŤŤſŬšƇŬťžš ƋŶŽ 

űŽŶžŤŤſŬƎŲŲƑſŨƑŷŧšƇŤŹžŬŶƇų 

šſŬƊţƄƐźŬūƂƐ

ŢźŤŶƇų 

űŽŶžŤŤſŬšƇŬ

ťžš 

űŽŶžŤŤſŬ

ƎŲŲƑſ 
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šƕſŶžŤŤſŬŶƇų 

üűŽŶžŤŤſŬūƂƐƎŨƑťſšſšŬƊţƄƐźŬūƂƐŢźŤŶƇų? 

 Power = Work / time 

 Power = Kinetic Energy / time 

 Power = 0.5(mass) Ĭ (velocity)2 / time 

ƋũƐ (mass/time) = density Ĭ area Ĭ velocity 

 (mass/time) = (kg/m3) Ĭ (m3) Ĭ (m/s2) 

 Power = 0.5(density Ĭ area) Ĭ (velocity)3  

 Power = ɟAV3/2 
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šſŬŬƕſƍŦƑšƕſŶžŤŤſŬŶƇų 

·ũžƑŤƋũƐŸžŨũŽŷžŨūƂƐ 18, űŽŶžŤŤſŬŶƇųƎŨƑŪƄšŬƕſƍŦƑƍŬšſŬ

ŢƇŬŸƇƐŤūſŤūŽƊŶ, ƌŻŤŸƂ, ƊţƄƐźŤŨƆŨŬƕƑſ ƋŶŽ źƄƑŬƏ 
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šƇŤŹžŬŶƇų 

üšƇŤŹžŬŶƇųŸſųſŨƋŭƐŤŸźŤŮŽƊűŨ źƁƐŤũſųƋšƐŬŮƁƑŬŢźŤƍŭűžŨ

šƇŤŹžŬ 

Horizontal Axis Wind Turbine Vertical Axis Wind Turbine 9 



šƇŤŹžŬŶƇųƋšƐŬũžƑŤ 
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šƇŤŹƇŬŶƇųƋšƐŬũžƑŤ (ũƕƐ) 

11 

ťƅŨŨƂ 

üŸſųſŨŻžŭŶƇųƍŬūƅšūƁŨūſŤ 

üŤƐſŧƍŬšſŬŭƕſŶƅŤŻžšŸſ 

üƊŸƇſųƂŬƕƑſƠžšƊŭƇſ 

ťƅŨźƐźŬ 

üũƑźŤšſŬţŷſųƎŷŶƇųŸƆŤ 

üųƂƋŻŤƠƁŭŸƆŤūƂƍŭűžŨ 

üũƑźŤšſŬŸƁƐŤţƕƑſţƃƐŤ (Ÿſŧšſŭ) 

üŮŽŸƁŨūƁűſŭũƕƐſ ƋŶŽ ŢŽƠſŨŬƑźŧ 



šƇŤŹžŬŶƇųƋšƐŬŬźŬ 
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šƇŤŹžŬŶƇųƋšƐŬŬźŬ (ũƕƐ) 
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ťƅŨŨƂ 

üƊūžšƌŬƌŶŦƂŢžƑŬŸƆŤ 

üŸſųſŨƊŻžŨƍŬūſŤűſŬƁŨ ƋŶŽ ŸƐŷŬŮŽšźŭƠƐźŧ 

üųƂŹƈſŧŢŽƠſŨ ƋŶŽ ŻƆŭƋŭŭ 

ťƅŨźƐźŬ 

üŶſţſƋűŤ 

üŹŧƅƑŤŧſšƍŬšſŬŭƕſŶƅŤŻžšŸſ 

üũƑźŤšſŬƊŬƄƐźūƂƐšƑŷſŤŢŷſŤ 



ü šſŬƊűƂƐųťƕſŬŷŬƍŭűžŨšƇŤŹžŬųžšťŽƊűƂƐųŮŽŸƁŨūƁűſŭŢźŤ

źſšſŨƊŷţŽŸſŨ (aerodynamic efficiency) 

ü šſŬƊűƂƐųťƕſŬŷŬƍŭűžŨšƇŤŹžŬťŽƊűƂƐųųƆŬţƐſƍŬšſŬšƕƐŸƑſŤ 

(ŷžŨŸŽŨƅ ƋŶŽ šſŬůŽŶƁŨ) 

ťƕſŬŷŬƍŭűžŨšƇŤŹžŬŶƇų 



ťƅŨŨƂŢźŤűŽŶžŤŤſŬŶƇų 

·ƋŹƈƐŤűŽŶžŤŤſŬūƂƐŶƐſ. 

·ųƁŨũƕƐŸƁƐŤƋŷŨŶƑźų. 

·ūƐſƋŻŤƍŬƊŢŨŹƐſŤƎšŸźšŹƈƂš. 

·ūƐſƋŻŤƍŬšƕſŶžŤůŽŶƁŨŢŽŹŬſŨƍŹŧƐ. 

·ŸſųſŨŬƕſƍŦƑƌŨŧšƇŤƊŮžŬűŽŶžŤŤſŬšƇŬťžš. 

·ŸſųſŨƍŦƑŻƐŷųšžŭűŽŶžŤŤſŬƋŸŤũſƊŷžŬ. 
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